



Cât valorează un mandat de deputat? Cu siguranță, pentru Sorin Afloarei, mai puțin decât unul de vicepreședinte la Consiliul Județean Iași

WWW.BZI.RO
08 ianuarie 2025, 5 lei



El este juristul care s-a sinucis în dimineata zilei de 5 ianuarie! Vlad Mardare a anunțat pe Facebook ce avea să facă

Leșenii care își plătesc taxele și impozitele până pe 31 martie beneficiază de o reducere de 10 la sută



Începând cu data de 8 ianuarie, se preconizează aglomerație la ghișeele Direcției Generale Economice și Finanțe Publice Locale din Iași. Acest lucru este cauzat de faptul că mulți contribuabili se grăbesc să își achite taxele și impozitele locale pentru a beneficia de reducerea acordată de primărie. Potrivit reglementărilor fiscale, cei care efectuează plata integrală a datoriilor, până la data de 31 martie a anului curent, beneficiază de o reducere de 10 la sută.

Leșenii care își plătesc taxele și impozitele până pe 31 martie beneficiază de o reducere de 10 la sută

Coadă la ghișeele din cadrul Direcției Generale Economice de la Primăria Iași. Oamenii vor să își plătească taxele și impozitele pentru a beneficia de reducerea în valoare de 10 la sută. Această bonificație se aplică tuturor persoanelor fizice și juridice care își achită integral taxele și impozitele până la data de 31 martie 2025. Aceasta reprezintă o reducere semnificativă, mai ales pentru proprietarii care dețin mai multe imobile sau terenuri. De exemplu, o persoană cu un impozit de

1.000 de lei poate economisi 100 de lei dacă își plătește integral obligațiile fiscale până la termenul-limită. Această măsură are și un efect pozitiv asupra administrației locale, care beneficiază de încasări rapide și poate planifica mai eficient bugetul pentru proiectele publice.

În aceste condiții, reducerea oferită devine un stimulent puternic, ceea ce face ca primele zile din 2025 să aducă un val de contribuabili la ghișeele Direcției Generale Economice și Finanțe Publice Locale (DGEFPL) din Iași. Pentru mulți, reducerea de 10 la sută reprezintă o economie semnificativă, mai ales în contextul în care taxele și impozitele au fost majorate de la 1 ianuarie 2025. De exemplu, pentru un apartament cu o cameră, situat în zona A, prețul impozitului, în 2025, va fi de 139 de lei, cu 13 lei mai mare față de anul 2024. În zona B va fi achitat un impozit în valoare de 134 de lei, cu 13 lei mai mare față de anul 2024. În zona C, tariful impozitului va fi de 128 de lei, cu 12 lei mai mare față de anul 2024, iar pentru zona D impozitul va fi majorat la 123 de lei, cu 12 lei mai mare față de anul 2024. Deși suma pare mică, creșterile cumulate pentru mai multe proprietăți sau terenuri se vor resimți de proprietari.

Consiliul Local a aprobat majorarea impozitelor și taxelor la finalul anului 2024

În cadrul ultimei ședințe ordinare din anul 2024, plenul Consiliului Local a aprobat proiectul de hotărâre privind majorarea impozitelor și taxelor locale cu 10,4 la sută. Această decizie a intrat în vigoare începând cu 1 ianuarie 2025. Modificarea a fost justificată de aleșii locali prin alinierea la rata inflației.

„Se aprobă impozitele și taxele locale, și alte sume care se fac venit al bugetului local pentru anul fiscal 2025, indexate cu rata inflației de 10,4 la sută, comunicată pe site-urile M.D.R.A.P. și M.F.P.. Indexarea privește impozitele, taxele și alte sume care constau într-o sumă sau au la baza stabilirii lor o anumită sumă”, se arată în proiectul de hotărâre aprobat.

Fie că aleg să se prezinte la ghișee, fie că optează pentru plata online, contribuabilii fac rând în fața ghișeelelor pentru a achita taxele și impozitele și, implicit, pentru a beneficia de reducerea de 10 la sută.

A început coșmarul din trafic! Iașul este, din nou, sufocat. După câteva zile de „boierie”, șoferii au nervii, din nou, întinși la maximum



A început coșmarul în traficul din Iași. De astăzi, 8 ianuarie 2025, șoferii vor petrece zeci de minute, bară la bară, pe străzile din municipiu

După zilele libere cu ocazia sărbătorilor de iarnă, majoritatea ieșenilor încep astăzi activitatea. Grădinițele, școlile și universitățile revin la programul normal, iar funcționarii publici revin la serviciu. În acest sens, reîncepe și traficul infernal din municipiu.

A început coșmarul din traficul ieșean. Șoferii petrec zeci de minute, bară la bară, pe străzile din oraș

Coșmarul șoferilor din Iași pare fără sfârșit. Fiecare arteră din municipiu este blocată, în tot orașul se circulă bară la bară, iar șoferii sunt cu nervii întinși la maximum. După o perioadă de „boierie”, cu trafic lejer și fără aglomerație în mijloacele de transport în comun, de astăzi, 8 ianuarie 2025, infernul revine pe străzile din municipiu.

Astăzi își încep activitatea în Iași cei aproximativ 60.000 de studenți, 117.000 de elevi, 12.000 de angajați din unitățile preuniversitare și 3.000

de angajați din instituțiile publice. Pe lângă aceștia se adună și pensionarii, dar și angajații firmelor private.

Astfel, tot orașul este blocat de autoturismele care înaintază cu greu, bară la bară, pe străzile din Iași. În zona Bucium, totul este blocat. Intrarea în oraș, prin Valea Lupului, este sufocată. Zona Păcurari este plină de autoturisme și nervi întinși la maximum. Zonele Poitiers, CUG, Podu Roș, Copou, Alexandru cel Bun, Mircea cel Bătrân, Galata sunt sufocate de trafic.

În același sens, ieșenii stau zeci de minute în stațiile de transport în comun pentru că, din cauza traficului aglomerat, în unele zone unde nu sunt benzi unice, autobuzele și tramvaiele ajung cu întârziere în stație. Mai mult, din cauză că Iașul nu dispune de un număr suficient de mare de tramvaie și autobuze, aglomerația din mijloacele de transport este sufocantă.

Mihai Chirica a transformat orașul într-un haos fără sfârșit

De când ocupă biroul de la Palatul Roznovanu, edilul Mihai Chirica nu a realizat nimic notabil în ceea ce privește infrastructura rutieră din Iași. Acesta s-a ocupat, preponderent, de plantat

gazon și panseluțe. Edilul a promis proiecte peste proiecte, pe care le reactivează la fiecare campanie electorală, pasaje subterane, pasaje supraterrane, însă niciun proiect promis nu a fost realizat în cei 10 ani de când ocupă biroul de la Palatul Roznovanu.

Amintim aici de proiectul privind realizarea pasajelor supraterrane în Podu Roș și care ar contribui substanțial la degajarea traficului. Însă, acesta a fost uitat în sertarele primăriei din anul 2020, atunci când Chirica l-a anunțat cu mare fast și pe care l-a promis și în campania electorală din 2024. Edilul a uitat și de promisiunea privind realizarea pasajului Anastasie Panu, pe care o amână de ani.

Singura sa realizare sunt machetele pe care le prezintă an de an și pe care le abandonează în sertarele de la Palatul Roznovanu. Mihai Chirica nu a vrut să construiască nicio stradă nouă în municipiu, din contră, a început zeci de șantiere pe străzile din Iași, haotic, și din cauza cărora traficul este sugrumat.

Astfel, a început din nou coșmarul în traficul din Iași, după perioada sărbătorilor de iarnă, în care șoferii au respirat ușurați.

Alexandra MAISNER

Trandafirii, cele mai vândute flori de Sfântul Ioan. Florăresele, nemulțumite de numărul mic de clienți: „Nu este putere de cumpărare”



Cu ocazia sărbătorii din data de 7 ianuarie 2025, de Sfântul Ioan Botezătorul, ieșenii au luat cu asalt florăriile pentru a cumpăra buchete mai mici sau mai mari sărbătoritorilor din acea zi. Încă de la prima oră a dimineții, florăriile din Iași au înregistrat comenzi de aranjamente florale, cu precădere din trandafiri, dar și buchete mixte. În trend sunt trandafirii ale căror petale sunt răsucite printr-o tehnică franțuzească.

De Sfântul Ioan, trandafirii cu petale răsucite sunt florile care au predominat buchetele

De Sfântul Ioan Botezătorul, ieșenii care au dorit să ofere o atenție florală celor dragi au luat cu asalt florăriile încă de la prima oră. Majoritatea comenzilor înregistrate au fost formate din flori mixte. Totuși, trandafirii de culoare roșie rămân în topul preferințelor, alături de cei de culoare roz. Un nou trend a început în anul 2024 și continuă și în anul 2025. Este vorba despre o tehnică franțuzească prin care se răsucesc petalele trandafirilor astfel încât aceștia să aibă un aspect mai voluminos și mai impresionant. Cu oca-

zia acestei sărbători, prețul minim de la care au plecat buchetele a fost de 150 de lei. Prețul pentru un singur fir de trandafir este de 20 de lei. Pe lângă flori, ieșenii au mai fost interesați și de sticlele de vin care să fie oferite domnilor, în completarea buchetelor pentru doamne.

„Am avut clienți de la prima oră, la 08:30. Comenzile pe care le-am avut au fost mixte, cu trandafiri, dar și alte diverse flori, în funcție de preferințele clientului. El vine, se uită, își alege și noi îi facem după bunul plac. Avem trandafirii desfăcuți printr-o tehnică franțuzească, care arată foarte bine în buchete și se vând bine. În continuare, roșul este cel mai des ales pentru trandafiri, dar și rozul. Lumea a optat, de la noi, și pentru sticlele de vin, pe lângă flori. Acestea s-au dat foarte bine și înainte de sărbători. Buchetele noastre pe care le-am dat au plecat de la 150 de lei în sus”, a spus Cosmina Costache, angajată a florăriei Bujor.

Amarilis este o plantă care se găsește doar în această perioadă, fiind o floare de sezon rece. Aceasta a fost folosită în buchetele realizate cu ocazia sărbătorii din 7 ianuarie 2025.

„Am avut aproape 10 comenzi de buchete, iar preferințele sunt mixte. Nu este o floare dedicată acestui sezon neapărat, cum ar fi lalelele și freziile primăvara. Am avut comenzi de buchete doar cu trandafiri, dar și comenzi cu flori mixte. Trandafirii sunt, clar, cei prezenți în majoritatea buchetelor. Amarilis este o floare mai de iarnă care se vinde, este de sezon și doar în perioada aceasta se găsește. Mi se pare că, față de anii trecuți, situația stă la fel. O altă floare interesantă este Anturium, este 20 de lei firul și este super rezistentă”, a spus Diana Borș, angajată a florăriei Flori cu zâmbet.

Comercianții de flori din piață se plâng de vânzările aproape inexistente

În piața agroalimentară de pe Bulevardul Independenței, o serie de comercianți de flori se plâng de vânzările aproape inexistente. Conurența acestora este reprezentată de florăriile din zona în care, deși sunt prețuri mai ridicate, au mai mulți clienți. Cu ocazia sărbătorii de Sfântul Ioan Botezătorul, aceștia nu prea au vândut nimic.

„Nu prea sunt comenzi, acum

rectific niște buchete de flori. Cam greu anul acesta, nu știu ce să zicem. Nu este putere de cumpărare. Nu mai este cum era odată. Nu mai sunt sărbătorile cum erau înainte. Acum se cumpără flori numai din obligație. De la an, la an, observ o scădere imensă. Nu avem ce să facem, să fie mai deosebit. Ne facem treaba pe care o avem de făcut în permanență. Sperăm și noi să mai vină lumea”, a spus Ana Maria B., o comerciantă de flori.

Comercianții de flori din piață consideră că, dacă elevii nu ar fi fost liberi în acea zi, ar fi avut mai multe vânzări.

„Dacă lumea e liberă, nu vine să cumpere flori. Dacă era lumea la școală, se mai vindeau buchete, așa, nu se vând. Mai faceți și o reclamă, să vină lumea la noi. Pe Independenței, noi avem flori mai ieftine, veniți la noi!”, a adăugat o altă comerciantă din piața agroalimentară.

Cu ocazia acestei sărbători, ieșenii care au dorit să facă un cadou floral persoanelor care poartă numele Sfântului Ioan au pornit în goană la florăriile din Iași, încă de la prima oră a dimineții.

În comuna Țigănași vor fi construite blocuri de locuințe sociale! Primăria caută firme pentru realizarea proiectului cu o valoare de peste 4,6 milioane de lei



Primăria din comuna Țigănași va construi blocuri de locuințe sociale. Licitația a fost publicată la finalul anului 2024

Administrația publică locală caută firme pentru contractarea serviciilor de proiectare și execuție a lucrărilor privind obiectivul „Construire bloc locuințe sociale în satul Cârniceni, comuna Țigănași, județul Iași”.

În comuna Țigănași vor fi construite blocuri de locuințe sociale, cu o valoare de peste 4,6 milioane de lei

Potrivit informațiilor publicate pe platforma Sistemului Electronic de Achiziție Publice (SEAP), în satul Cârniceni, din comuna Țigănași, vor fi construite blocuri de locuințe sociale. Proiectul are o prevedere bugetară de 4.603.415,13 lei, fără TVA, iar firmele interesate pot depune ofertele financiare până, cel târziu, la data de 8 ianuarie 2025.

„Atribuirea contractului de lucrări având ca obiect execuția de lucrări și prestarea de servicii de proiectare include fazele: Proiectul pentru autorizarea executării lucrărilor de construire (P.A.C.), inclusiv întocmirea documentației pentru

obținerea avizelor necesare emiterii Autorizației de Construire; Proiectul tehnic de execuție (PT+CS+DE); Proiectul de organizare a execuției lucrărilor – P.O.E.; Asistența tehnică pe perioada de execuție a lucrărilor (inclusiv fazele determinante și eventuale modificări ale proiectului); Întocmire raport la terminarea execuției lucrărilor permanente; Elaborare certificat energetic anexat la procesul-verbal de recepție la terminarea lucrărilor; Programul de urmărire a comportării lucrării în timp; Proiect «as-built» pentru obiectivul de investiții; Execuție lucrări de construcții. Valoarea achiziției este de 4.603.415,13 lei, fără TVA, și este compusă din: Proiectare în valoare de 106.000,00 lei, fără TVA; Lucrări în valoare de 4.497.415,13 lei, fără TVA”, se arată în caietul de sarcini ale procedurii de licitație publicate pe SEAP.

Construcțiile vor avea un regim de înălțime D+P+2E

În cadrul documentelor publicate este specificat faptul că blocurile vor avea un regim de înălțime D+P+2E. Spațiul verde va fi de 209,15 metri pătrați, trotuarele, aleile și terasele vor fi realizate pe o suprafață de 115,80 metri pătrați, iar locurile de parcare vor fi organizate pe o suprafață de teren de 58,75 metri pătrați.

„Sistemul structural al construcției va fi unul de tip cadre din beton armat, constituit din stâlpi, grinzi și planșee din beton armat. Închiderile exterioare propuse vor fi executate din zidărie BCA de 20 cm și termosistem de 15 cm, din vată minerală. Compartimentările interioare ce separă apartamentele și spațiile comune vor fi executate din zidărie BZA de 25 cm grosime, în timp ce pereții de compartimentare vor fi din gips – carton fonoabsorbant cu structură din profile metalice, cu o grosime totală de 10 cm și din BCA de 15 cm grosime. Acoperișul va fi de tip șarpantă, din elemente constructive ignifugate și tratate antisepetic din lemn. În cadrul podului va fi montată termoizolație formată din 2 straturi de vată minerală a câte 10 cm grosime, cu barieră antivaporizantă montată la partea inferioară. Înelitoarea va fi realizată din tablă faltuită click vopsită în câmp electrostatic și va fi prevăzută cu parazăpezi. Șarpanta propusă se va realiza din lemn ecarisat de rășinoase, tratat cu soluții omologate împotriva focului, apei, cariilor și ciupercilor”, se mai arată în documentele publicate pe SEAP.

Primăria din comuna Țigănași va construi blocuri de locuințe sociale. Licitația a fost publicată la finalul anului 2024, iar proiectul valorează peste 1,4 milioane de lei.

În perioada sărbătorilor de iarnă, 30 de copii au ajuns la Spitalul „Sf. Maria” Iași din cauza petardelor! Medicii trag un semnal de alarmă: „Trebuie luate măsuri drastice”



În perioada sărbătorilor de iarnă, la Spitalul Județean de Urgență pentru Copii „Sf. Maria” Iași au ajuns 30 de copii care s-au rănit din cauza utilizării petardelor. Copiii au prezentat arsuri, dar și leziuni traumatice la nivelul mâinilor, unii dintre ei având brațele de-a dreptul mutilate.

30 de copii au ajuns la Spitalul „Sf. Maria” Iași, în ultimele 2 săptămâni, din cauza petardelor

La Spitalul Județean de Urgență pentru Copii „Sf. Maria” Iași, în perioada sărbătorilor de iarnă, au ajuns 30 de pacienți cu vârsta cuprinsă între 7 și 18 ani, care au prezentat arsuri, dar și leziuni traumatice din cauza utilizării petardelor. Copiii provin din întreaga zonă a Moldovei.

„Începând cu data de 24 decembrie, în Unitatea de Primiri Urgențe a spitalului nostru s-au înregistrat 30 de pacienți care aveau leziuni traumatice cauzate de explozia petardelor. Aceste leziuni traumatice au fost, în general, de tip arsuri, dar au fost asociate și cu leziuni la nivelul masei musculare sau al țesutului osos. De

cele mai multe ori, pacienții prezentau leziuni la nivelul mâinilor, dar au asociat și leziuni cranio-faciale. Leziunile mutilante au fost prezente la nivelul mâinilor, la aproximativ jumătate dintre acești pacienți. Din păcate, deși în presă s-au prezentat problemele determinate de aceste petarde, noi, ca instituție care asigurăm îngrijiri medicale, am postat pe pagina de socializare a spitalului, înainte de sărbători, riscurile la care se expun copiii prin utilizarea acestor petarde. Cazurile au continuat să vină și au fost destul de grave. Aceste leziuni mutilante au determinat spitalizare îndelungată a pacienților, iar în evoluție, lucrurile nu vor fi așa cum trebuie”, a declarat dr. Cătălina Ionescu, purtător de cuvânt al Spitalului Județean de Urgență pentru Copii „Sf. Maria” Iași.

Dr. Cătălina Ionescu: „Spre deosebire de anul trecut, cazurile din acest an au fost mai grave”

Medicii de la Spitalul Județean de Urgență pentru Copii „Sf. Maria” Iași trag un semnal de alarmă deoarece au ajuns la concluzia că nu este

suficient să expună pericolele la care se expun copiii atunci când utilizează petardele, ci cred că tocmai comercializarea acestora ar trebui aspru pedepsită.

„Părerea tuturor colegilor e că degeaba prezentăm în presă, ci trebuie luate măsuri drastice, și anume, interzicerea comercializării acestor petarde. Am avut copii care au avut leziuni mutilante la nivelul mâinilor, au rămas fără degete, au rămas fără țesut muscular și țesut osos. Acești copii au, în general, vârste între 11 și 18 ani, dar am avut și două cazuri cu leziuni la copiii de 7, respectiv 8 ani. Acești copii au necesitat circa 10 zile de spitalizare. Numărul de cazuri este constant, dar, spre deosebire de anul trecut, cazurile din acest an au fost mai grave. Imaginația copiilor este bogată, unii au aruncat pe petarde cu benzină, iar atunci au suferit leziuni, alții au pus petardele în diverse recipiente, au pus petarda în tuburi și au încercat să sufle în ele. Imaginația copiilor este foarte bogată, dar și leziunile sunt severe”, a explicat dr. Cătălina Ionescu.

Primăriile din Iași pot cere, din nou, banii pentru modernizarea iluminatului public stradal. Suma maximă ce poate fi obținută: 3 milioane de lei



Primăriile din Iași pot cere banii pentru modernizarea iluminatului public într-o nouă sesiune deschisă în perioada 30 decembrie 2024 – 15 ianuarie 2025. Beneficiarii din Iași pot obține maximum 3 milioane de lei de la Administrația Fondului pentru Mediu (AFM). Primarii din Iași au cerut deja 10 milioane de lei

Sesiunea de depunere a proiectelor în Programul Iluminat Public este deschisă în perioada 30 decembrie 2024 – 15 ianuarie 2025. Suma alocată acestei sesiuni este de 500.000.000 lei, iar înscrierea se va realiza prin intermediul aplicației informatice puse la dispoziție de AFM, în limita a 200% din bugetul alocat Programului. Programul vizează modernizarea sistemelor de iluminat public prin înlocuirea corpurilor de iluminat existente, având un consum ridicat de energie electrică cu corpuri de iluminat cu surse LED, completarea sistemului de iluminat public existent cu corpuri de iluminat cu surse LED (în situațiile în care stâlpii de pe tronsonul respectiv nu sunt echipați cu corpuri de iluminat sau acestea sunt deteriorate/nefuncționale), extinderea sistemului de iluminat existent, precum și achiziționarea și instalarea sistemelor de telegestiune

aferente obiectivelor de investiții.

Primăriile din Iași pot cere banii pentru modernizarea iluminatului public

Finanțarea se acordă în procent de maximum 100% din cheltuielile eligibile ale unui obiectiv de investiție și în limita sumelor ce pot fi acordate, în funcție de categoria unității administrativ-teritoriale, după cum urmează: – pentru comune cu o populație de până la 5.000 de locuitori, maximum 1.000.000 lei; – pentru comune cu o populație de peste 5.001 de locuitori, maximum 2.000.000 lei; – pentru orașe, maximum 3.000.000 lei; – pentru municipii de rang 0, municipiul București, maximum 60.000.000 lei; – pentru municipii de rang I, maximum 6.000.000 lei; – pentru municipii de rang II, maximum 5.000.000 lei. Numărul de locuitori – populație rezidentă după domiciliu – se stabilește luând în considerare recensământul aferent anului 2021, publicat pe pagina de internet a Institutului Național de Statistică. Administrația Fondului pentru Mediu a organizat cea de-a șasea ediție a Programului privind creșterea eficienței energetice a infrastructurii de iluminat public. În sesiunea derulată anul trecut, un număr de 724 de unități administrativ-teritoriale s-au înscris în programul derulat de AFM, cinci fiind din Iași.

Primarii modernizează iluminatul public din mediul rural

Mai multe primării din județul Iași vor primi peste 15 milioane de lei, bani acordați în programul derulat de AFM. Suma minimă ce va fi investită este de 1 milion de lei, iar cea maximă, de 3 milioane de lei, în funcție de numărul de locuitori. Primăriile Dumești, Prisăcani, Valea Lupului, Ungheeni, Bivolari, Plugari, Golăiești, Țuțora, Mogoșești, Gropnița, Lespezi, Gorban vor primi câte un milion de lei pentru modernizarea iluminatului public stradal. În orașul Târgu Frumos va fi investită suma de 3 milioane de lei. Una dintre primăriile din Iași unde se investesc bani în iluminatul public stradal este Holboca. Peste 700 de corpuri de iluminat noi vor fi montate pe stâlpii stradali din comună. Valoarea estimată a contractului este de 1.893.231 de lei, fără TVA, aproape 400.000 de euro. Conform proiectului, se va interveni în satele Dancu, Holboca, Cristești, Orzeni, Rusenii Vechi, Rusenii Noi și Valea Lungă. Peste 1,7 milioane de lei, echivalentul a 360.000 de euro, va cheltui primăria comunei ieșene Scobinți pentru modernizarea iluminatului public din localitate. Primăriile din Iași pot cere banii pentru modernizarea iluminatului public într-o nouă sesiune deschisă în perioada 30 decembrie 2024 – 15 ianuarie 2025.

Raluca COSTIN

Când primesc subvențiile cultivatorii de sfeclă de zahăr din Iași. Ajutorul financiar a ajuns la 1.000 de euro la hectar



Cultivatorii de sfeclă de zahăr din Iași primesc subvențiile pentru această cultură și în 2025, în măsura PD16 – Sprijin cuplat pentru venit. Subvenția pentru anul 2024 este de 1.000 de euro la hectar, iar în anul precedent, pentru anul de cerere 2023, au încasat 1.170 de euro la hectar. Sumele se acordă în maximum un an de la depunerea cererilor unice de plată

Fermierii din Iași vor primi subvenția de la Agenția pentru Plăți și Intervenție în Agricultură (APIA) după 15 mai 2025, după ce cultivatorii de sfeclă de zahăr vor depune documentele necesare care atestă comercializarea unei cantități minime de sfeclă de zahăr. Cei care au solicitat sprijinul vegetal în 2024 vor avea mai puține condiții de îndeplinit. Eliminarea condiției de eligibilitate de la nivelul PD16, referitoare la densitatea medie a plantelor, este modificarea aplicabilă din 1 ianuarie 2025. Astfel, agricultorii vor obține mai ușor subvențiile de la APIA pentru cultura de sfeclă de zahăr. Fermierul trebuie să realizeze pro-

ducția medie și să asigure densitatea medie de 6 plante pe metrul pătrat. Sprijinul cuplat pentru venit se acordă cultivatorilor de soia, lucernă, leguminoase pentru industrializare, mazăre grădină, fasole boabe și fasole păstăi, cânepă sau sfeclă de zahăr.

Cultivatorii de sfeclă de zahăr din Iași primesc subvențiile

Astfel, cultivatorii de lucernă vor primi și în acest an subvențiile de la APIA. În 2023, fermierii au primit 107,5967 euro la hectar. Anul acesta, pentru campania 2024, vor primi aceeași sumă. Pentru lucernă, plățile se fac după un an de la depunerea cererilor unice la APIA, adică pentru 2024 se plătesc în 2025. Datele APIA arată că numărul fermierilor care au primit subvenția APIA pentru lucernă a scăzut între 2019 și 2022, ajungând până la 32.198 de fermieri la nivel național, iar suprafața determinată la plata sprijinului cuplat pentru lucernă a scăzut, de asemenea, până la 155.824 hectare în 2022. În Iași, sunt aproximativ 7.000 de hectare cu lucernă. De asemenea, și producătorii cu legume cultivate în sere și solarii sau cei cu livezi primesc sprijinul cuplat vegetal. În ceea ce

privește sectorul zootehnic, fermierii din Iași primesc sprijinul cuplat pe venit pentru vaci de lapte, carne de vită, bivolițe de lapte, ovine-caprine.

Ce plăți va mai face APIA, în 2025, către fermierii din Iași?

Agricultorii vor încasa subvențiile în măsura PD01 – Sprijin de bază pentru venit în scopul sustenabilității (BISS) –, unde s-au plătit 18 milioane de euro către cei 15.000 fermieri din județul Iași, iar alte 90.000 de euro vor fi achitate către beneficiari. În măsura PD02 – Sprijin redistributiv complementar pentru venit în scopul sustenabilității (CRISS) – se vor plăti peste 50.000 de euro, iar tinerii fermieri din Iași vor mai primi de la APIA alte 42.000 de euro, în măsura PD03 – Sprijin complementar pentru venit pentru tinerii fermieri (CIS-YF). Agenția pentru Plăți și Intervenție în Agricultură (APIA) va plăti subvenții, și în 2025, către sectoarele apicol, pomicol și viticol. Aceștia au încasat peste jumătate de milion de euro pentru anul 2024. Cultivatorii de sfeclă de zahăr din Iași primesc subvențiile pentru această cultură și în 2025, în măsura PD16 – Sprijin cuplat pentru venit.

Luptătorul ieșean Marius Leahu va participa într-o super gală de MMA, în Copenhaga. Este singurul reprezentant din România



Ieșeanul Marius Leahu va lupta în gala de MMA, Dominance Fighting din Copenhaga. Evenimentul este la a doua ediție, fiind organizat de către fostul luptător MMA, Mark Madsen

Anul 2025 începe în forță pentru tânărul de 22 de ani, Marius Leahu. La doar al treilea meci la profesioniști, acesta va participa într-o gală selectă, în Danemarca. La sfârșitul anului trecut, luptătorul a reușit să câștige centura la 70 de kg într-o gală la Satu Mare.

Marius Leahu va lupta într-o gală MMA din Copenhaga

Evenimentul va avea loc sâmbăta viitoare, pe 11 ianuarie 2025, în Copenhaga. Gala a fost fondată de

către fostul luptător profesionist din MMA și sportiv olimpic Mark Madsen. Deja la a doua ediție, evenimentul a luat amploare. Pentru Marius Leahu, lupta a venit total pe neașteptate, fiind anunțat doar cu o săptămână înainte. Acesta este antrenat de către Ionuț Hamăn și Mircea Ciocan la Grizzly Gym Iași. Adversarul său este Jon Stadil Palm, un danez care va face trecerea la profesioniști. Pentru Marius Leahu va fi primul meci după ce a câștigat centura la Satu Mare.

„Ne-au anunțat din scurt, nici nu am avut mult timp să pregătim meciul. În seara asta vom pleca spre capitala Danemarcei, fiindcă pe 11 ianuarie avem meciul cu danezul Jon Stadil Palm. Pentru el este primul meci oficial, însă a avut un record foarte bun la amatori, de asta a și făcut trecerea la profesioniști, va fi un adversar dificil. Noi ne-am înscris

la această gală de mai mult timp, însă ni s-a ivit acum o șansă, fiindcă un adversar s-a accidentat și ne-au contactat pe noi. Nici nu am mai stat pe gânduri, am început să ne facem bagajele. Vrem să facem un meci frumos, rezultatul contează mai puțin în acest caz, vrem să lăsăm o impresie bună, să dăm dovadă de profesionalism iar, pe viitor, să participăm tot mai des la astfel de competiții”, a spus Ionuț Hamăn, antrenorul lui Marius Leahu.

Luptătorul va intra în cantonament

După ce va lupta în Danemarca, Marius se pregătește să plece în Irlanda, unde se va antrena la sala lui Conor McGregor. Deși a făcut trecerea recent în luptele profesionale, sportivul ieșean este pe un trend ascendent. Obiectivul său este ca, în

anul 2025, să participe la o gală internațională importantă.

„Nu mă așteptam sincer, nici nu am avut timp să facem pregătire. Ieri ne-am antrenat puțin. Vreau să facem spectacol, să fie o luptă curată și ce o vrea Dumnezeu, dacă o să fie să câștig, bine. După, mă voi întoarce acasă și o să îmi fac bagajul, să plec în Irlanda. Am puține emoții, dar dacă știi să le controlezi, sunt bune. Le mulțumesc antrenorilor mei pentru tot ce au făcut și pentru această oportunitate, și vreau să îi fac fericiți pe cei care mă cunosc și au crezut în mine”, a precizat Marius Leahu.

Ieșeanul Marius Leahu are șansa să se lanseze la nivel internațional în gala MMA din Copenhaga. Sportivul este unul de perspectivă și are potențial să ajungă printre cei mai buni.

Petronel ȘTEFAN

El este juristul care s-a sinucis în dimineața zilei de 5 ianuarie! Vlad Mardare a anunțat pe Facebook ce avea să facă: „Nu am niciun gând să o iau de la capăt: am luptat destul”

Vlad Mardare, un jurist în vârstă de 41 de ani, a fost găsit mort în casă, în dimineața zilei de 5 ianuarie 2025. Cu doar o zi înainte de nenorocire, 4 ianuarie 2025, ora 21:13, bărbatul a anunțat pe Facebook ce avea să facă. Ieșeanul a încercat să-și pună capăt zilelor și în urmă cu circa 2 ani, când s-a aruncat de la etajul 4. A supraviețuit, însă a rămas imobilizat într-un scaun rulant.

Vlad Mardare este juristul care s-a sinucis în dimineața zilei de 5 ianuarie! Bărbatul și-a anunțat moartea pe Facebook

Cu doar câteva ore înainte de a fi găsit mort în casă, Vlad Mardare a postat pe pagina sa de Facebook un mesaj în care încerca să-și explice gestul. Din postarea făcută de bărbat, se pare că acesta ar fi avut ceva divergențe grave cu părinții săi, cu care locuia, motiv pentru care a necesitat internare la Institutul de Psihiatrie „Socola” Iași. După externare, însă, tatăl lui Vlad Mardare ar fi solicitat un ordin de protecție împotriva fiului său, care urma să fie evacuat astfel din apartamentul părinților. Tânărul n-a suportat acest lucru și a decis să-și pună capăt zilelor.

„Moartea unui fost

Prolog

Am avut proasta inspirație de a spune adevărul brut idiotilor, insolentilor, indolenților și impositorilor. Chiar dacă eram legat sufletește de ei/ele și nu purtam pică. Am avut norocul, și o gură de bere în plus, să nu mă intereseze de opiniile lor. Vorba proverbului spaniol, care spune să îmbraci «adevărul în cămașă albă», îmi căzuse de la inimă. În ultimii ani l-am dat pe o bere în plus.

Maturitatea

A fost tragică. Lucram sporadic și alegeam numai joburi cu ștaif, indiferent de salariu. Trebuia să respect «familia bună» din care proveneam. Alcoolul era omniprezent, căci așa voiam eu. La fel și xanaxul, și rivotrilul. A fost o alegere conștientă, a fost singurul remediu pentru a supraviețui vieții pe care o duceam. Deși am fost toată viața superprofesionist, la ultimul job, unde am fost promovată foarte repede, consider că am dat chix. Ziua abia vorbeam o boabă de engleză, însă când dădea soarele să apună... mă refugiam imediat după serviciu într-o sală de păcănele și trebuia să nimeresc, pe lângă mulți șeptari, pe cineva pe care să rog, în engleză, să-i dau sau să-mi dea o bere.

Femeile de calitate au devenit o lipsă cruntă. Am fost incapabil să mai leg o relație. Faptul că la 40 de ani încă mai stăteam cu părinții, nu m-a ajutat. Deși mi-aș fi permis să închiriez o cameră oriunde, am considerat că e mai bine să stau lângă ei, să-i ajut... Și așa, femeile din viața mea au devenit o prezență plătită. Cu foarte multe din-



tre ele doar am discutat, am râs și am visat. Ele, cu visele lor, eu, cu ale mele, și cu râsul, amândoi. Pun cele de mai sus pe seama celor ce se poate numi HYBRIS-UL TINEREȚII.

Am știut că am o problemă mare cu alcoolul de prin facultate. Ca un personaj de Zola, m-am zbatut în mizerie. Părinții mei, ingineri, din care taică-meu foarte bun, se chinuiau să țină o cârciumă la țară și un bou la facultate privată, căci era de renume. M-am angajat, prima dată, legal, la o faimoasă pizzerie din Iași. Faimoasă, Da! Familia bună, Da! Cluburi bune, Da! Fete mișto, Da! Alcool..... Oooo, Daaaa!

Atunci am avut și prima mea depresie și începutul luptei mele cu alcoolul. Nu m-au ajutat nici psihiatrii, nici psihologii, nici AA, nici «centrale» de detox, unde am stat câte o săptămână. Probabil și din cauza faptului că nu am vorbit despre copilăria mea. Că na, când ești dintr-o «familie bună», nu se cuvine să vorbești de rău, mai ales despre COPĂRIA PERFECTĂ.

A fost plină de aventuri frumoase. Cu Roxana, Sergiu și Sorin, Dan, Ionică, Vlad, Vasile și toți ceilalți. Jocurile perfecte se nimereau zilnic. La ștrand, pe «tăpșan», hei... unde eram liber, găseam un joc.

Păcat că primul lucru care mi-l amintesc despre mama mea a fost cum mă lovea ca o nebună pentru că nu am mâncat un ou întreg, iar apoi a început să mă urmărească ca o nebună. Al doilea, când am descoperit că mi-a spart pușculița. Pe taică-meu l-am văzut prima dată când a fost așezat într-un fotoliu de către doi colegi de «serviciu».

EPILOG

Din motivele de mai sus, plus multe altele, am sperat să mor când am zburat în februarie 2023, de la etajul 4, plin de pastile. Am rămas în scaun cu rotile, cu un tub de plastic insertat în penis. Cu astea m-am putut împăca. Am evoluat peste așteptări, pentru că am muncit ca un bou, cu oameni super «raii», dar profesioniști.

Din octombrie trebuia să merg în picioare, căci medicul mi-a recomandat orteze. Maică-mea

mi-a spus că nu o interesează dacă stau în picioare sau ba. Mai mult de atât, a pus-o pe prietena ei, Sultânica, să cheme poliția. Cum am fost încătușat cu mâinile la spate, cum am fost trântit într-o ambulanță cu mâinile sub cătușile în dreptul operației și cum am fost uitat încătușat în pat 50 de minute, îi las pe cei de la MAI să afle și să ia măsurile corespunzătoare. Sper să dea din alea cu daune pentru ONG-uri sponsorizate de ei... eh..

La o săptămână după ce am ieșit din blestematul ăla de pavilion II Bărbați, a cerut taică-meu ordin de protecție și... evacuarea mea din casă! În căruț cu rotile, în mijlocul iernii. Vai de yahtul meu...

Teoretic, săptămâna viitoare ar trebui să o iau de la capăt cu o operație grea. Nu am nici un gând să o iau de la capăt: am luptat destul.

Mu** speciale:

Sultânica & Andi P*****,
George și Carmen A*****,
96 % dintre polițiști,

80+ din asistentele și asistenții de la Socola,

100% din cei pe care v-am sunat, inclusiv

Miora P*****, a fost mesajul postat de Vlad Mardare în data de 4 ianuarie 2025.

Necropsia va stabili care au fost cauzele ce au dus la decesul lui Vlad Mardare

Pe corpul lui Vlad Mardare nu existau urme de violență. Polițiștii au dispus efectuarea necropsiei pentru stabilirea cauzei decesului.

„În dimineața zilei de 5 ianuarie a.c., polițiștii Secției nr. 3 Poliție Iași au fost sesizați cu privire la faptul că un bărbat a fost găsit decedat în locuință. Polițiștii s-au deplasat la fața locului și au identificat cadavrul bărbatului de 41 de ani. În cauză, a fost întocmit dosar penal sub aspectul săvârșirii infracțiunii deucidere din culpă și s-a dispus efectuarea necropsiei pentru stabilirea cauzei decesului”, au transmis reprezentanții Inspectoratului de Poliție Județean Iași, legat de sinuciderea juristului Vlad Mardare.

Codruța ȘOROAGĂ

Individul din Răducăneni care și-a tăiat soția după Crăciun a fost arestat. Este acuzat de tentativă la omor



Bărbatul din Răducăneni care și-a tăiat soția după Crăciun a fost arestat pentru 30 de zile. Acesta este acuzat de tentativă de omor. Dacă va fi găsit vinovat, riscă ani grei de pușcărie

Petru Leuștian, individul care și-a tăiat soția după Crăciun, a fost arestat. Acesta ar fi lovit-o pe femeie cu bestialitate și a fost la un pas de a o ucide atunci când a înjunghiat-o de nenumărate ori. Zilele trecute, judecătorii au decis să-l trimită după gratii. „Admite propunerea Parchetului de pe lângă Tribunalul Iași de arestare preventivă a inculpatului LEUȘTIAN PETRU, cercetat pentru săvârșirea infracțiunii de violență în familie, sub forma tentativei la omor, faptă prevăzută și pedepsită de art. 199 alin. 1 C. pen., raportat la art. 32 C. pen., raportat la art. 188 alin. 1 C. pen. (persoană vătămată, Leuștian Ana Maria). În baza art. 226 C. pr. pen. raportat la art. 223 alin. 2 C. pr. pen., art. 202 alin. 1, 3 și 4 lit. e) C. pr. pen., dispune arestarea preventivă a inculpatului LEUȘTIAN PETRU, pe o durată de 30 de zile, începând cu data de 05.01.2025, până la data de 03.02.2025, inclusiv. Dispune emiterea mandatului de arestare pre-

ventivă”, au stabilit judecătorii de la Tribunalul Iași.

Bărbatul din Răducăneni care și-a tăiat soția după Crăciun a fost arestat

Anul trecut, o tânără, mama unei fetițe, a trecut prin clipe de coșmar după ce s-a trezit noaptea cu un bărbat necunoscut în casă. Femeia a fost lovită, iar mai apoi a fost agresată sexual aproape două ore. Când a scăpat din mâinile individului, a cerut ajutorul polițiștilor, sunând la 112. Procurorii ieșeni au făcut câteva precizări legate de acest incident. „La data de 8 septembrie 2024, ora 04:28, lucrătorii de poliție au fost sesizați, prin S.N.U.A.U. 112, de o persoană de gen feminin, domiciliată în mediul rural, cu privire la faptul că o persoană necunoscută de gen masculin a pătruns în locuința sa, context în care a agresat-o fizic și sexual. În urma efectuării cercetărilor, prin Ordonanța din data de 16 septembrie 2024, a fost pusă în mișcare acțiunea penală față de prezumtivul autor, sub aspectul comiterii, în concurs real, a infracțiunilor de violare de domiciliu, lovirea sau alte violențe și agresiune sexuală”, a declarat procurorul Ștefan Fânariu, purtătorul de cuvânt al Parchetului de pe lângă Judecătoria Iași.

A ajuns după gratii

Individul a fost reținut după mai multe zile de la comiterea faptei. „La data de 8 septembrie 2024, în jurul orei 02:00, persoana vătămată se afla la domiciliu împreună cu fiica sa minoră, împrejurare în care a observat că o persoană necunoscută încerca să intre în imobil. Deși persoana vătămată a opus rezistență, inculpatul ar fi pătruns, fără drept, în locuința și i-ar fi aplicat victimei mai multe lovituri cu pumnul în zona feței, provocându-i leziuni ce au fost evaluate printr-un număr de una, două zile îngrijiri medicale pentru vindecare. În continuare, pe parcursul a aproximativ două ore, inculpatul ar fi atins-o pe persoana vătămată la nivelul sânilor și în zona intimă, fără acordul acesteia. Prin ordonanța organelor de cercetare penală din data de 16.09.2024, s-a dispus reținerea prezumtivului autor pentru o durată de 24 de ore”, a mai declarat procurorul Ștefan Fânariu, purtătorul de cuvânt al Parchetului de pe lângă Judecătoria Iași. Rămâne de văzut ce se va întâmpla cu bărbatul din Răducăneni care și-a tăiat soția după Crăciun, ca apoi să fie arestat.

Cât valorează un mandat de deputat? Cu siguranță, pentru Sorin Afloarei, mai puțin decât unul de vicepreședinte la Consiliul Județean Iași



Este oficial! A renunțat la mandatul de deputat Sorin Afloarei, în favoarea funcției de vicepreședinte al Consiliului Județean Iași

Sorin Alexandru Afloarei a renunțat la funcția de deputat în Parlamentul României, în favoarea funcției de vicepreședinte al Consiliului Județean Iași. Acesta s-a aflat pe listele PNL, iar în urma alegerilor parlamentare a primit un loc în Parlamentul României, însă a decis recent să renunțe la acest post și să rămână alături de nașul său, Costel Alexe, președintele CJ, la conducerea instituției.

Mandatul de deputat a fost redistribuit! Sorin Afloarei va rămâne vicepreședinte al Consiliului Județean Iași

Finul lui Costel Alexe, președintele Consiliului Județean Iași, a renunțat la funcția de deputat pentru cea de vicepreședinte CJ. Sorin Afloarei va rămâne alături de nașul său la conducerea CJ Iași, iar în Camera Deputaților va fi înlocuit cu Sorin Năcuță (PNL). Contactat de reporterii BZI, acesta a confirmat decizia și a transmis că motivele privind renunțarea la „un post călduț” în Parlamentul României sunt atât profesionale, cât și personale, însă nu a dorit să ofere mai multe detalii.

„Da, am renunțat la funcția de deputat în favoarea celei de vicepreședinte al Consiliului Județean Iași. Motivele au fost atât din punct de vedere profesional, cât și personal. Îmi doresc să continui proiectele pe care le-am început în mandatul trecut. Așa este, un deputat este plătit mai bine decât un vicepreședinte, dar în viață nu este tot timpul vorba despre bani”, a declarat Sorin Afloarei, vicepreședintele Consiliului Județean Iași.

Surse din cadrul instituției au transmis reporterilor BZI care a fost, de fapt, situația din spatele candidaturii pentru Camera Deputaților. Se pare că nașul Costel Alexe nu era sigur că va mai putea să îi ofere finului un al doilea mandat ca vicepreședinte al Consiliului Județean, iar ca Afloarei să fie acoperit și să beneficieze alți 4 ani de o funcție bine plătită, i-a oferit acestuia un loc eligibil la Camera Deputaților. Ulterior, după ce Alexe a obținut un mandat de președinte la CJ, a reușit să îi ofere postul. Pe furiș Afloarei a renunțat la locul din Parlamentul României.

La ce indemnizație a renunțat Sorin Afloarei ca să rămână vicepreședinte al Consiliului Județean Iași

Ridică semne de întrebare decizia vicepreședintelui CJ, Sorin Afloarei, cu privire la renunțarea la funcția de deputat. În Parlamentul României, acesta ar fi primit o indemnizație lunară de apro-

ximativ 18.720 de lei, adică 224.640 de lei pe an. În plus, Sorin Afloarei ar fi beneficiat de chirie, diurnă, transport gratuit, deconturi pentru serviciile de telefonie și alte cheltuieli cu biroul de parlamentar. Mai mult, programul unui parlamentar este, în medie, de 3 zile pe săptămână la Parlament, iar restul activităților se desfășoară în teritoriu. Practic, Sorin Afloarei a renunțat la toate aceste beneficii pentru funcția de vicepreședinte al Consiliului Județean Iași, de unde va primi o indemnizație de aproximativ 15.128 de lei pe lună, adică 181.537 de lei pe an, și va putea vota proiectele în cadrul ședințelor de CJ.

Mai mult, decizia lui Sorin Afloarei este una riscantă și este posibil ca în final acesta să rămână fără nicio funcție, mai ales din perspectiva faptului că decizia privind alegerea celor doi vicepreședinți ai Consiliului Județean Iași a fost contestată de cei de la AUR. Toate acestea, după ce Costel Alexe, președintele CJ Iași, a organizat pe furiș o ședință pentru numirea vicepreședinților, fără să respecte legea. Însă, în cele din urmă, verdictul îl va da instanța, iar surse din cadrul Prefecturii susțin că acesta nu va fi în favoarea lui Sorin Afloarei.

Așadar, ne întrebăm, cât valorează un mandat de deputat? Se pare că, pentru Sorin Afloarei, mai puțin decât unul de vicepreședinte al Consiliului Județean Iași.

Alexandra MAISNER

Panică printre localnicii de la vilele din Bucium! Un grup de indivizi dubioși au intrat în curțile ieșenilor și au răscolit după bunuri de valoare



Liniștea localnicilor de la vilele din Bucium a fost deranjată în ultimele zile, după ce un grup de hoți au intrat în curțile oamenilor. Aceștia au fost surprinși de camerele de supraveghere din zonă

Indivizii acționau pe strada Ioan Gotcu și pe străduțele adiacente din zonă. În dimineața de 5 ianuarie 2025, pe la ora 04:00, camerele de supraveghere de la una dintre vile a surprins momentul când doi bărbați au intrat în curte și începeau să caute prin mașini. Oamenii care locuiesc în cartierul respectiv sunt acum alertați și speră ca autoritățile să ia atitudine.

Localnicii de la vilele din Bucium sunt în alertă

Mirela M. a observat, în dimineața de 5 ianuarie 2025, că portiera la una dintre mașini era deschisă, ceea ce i s-a părut ciudat. Când a verificat camerele de supraveghere, nu i-a venit să creadă. Atunci a aflat că în cartier acționează mai mulți hoți. După ce a discutat cu vecinii, a aflat că aceș-

tia au fost surprinși și în alte gospodării. Din imaginile de pe camerele de supraveghere, oamenii au aflat că sunt 3 indivizi, care au fețele acoperite cu eșarfe, iar unul dintre ei rămâne în mașină, pregătit să plece în grabă, în caz că operațiunea eșuează. În urmă cu câțiva ani, tot în zona Bucium au avut loc incidente similare.

„Ne-au intrat în curte fără să-i invităm și ne-au umblat în mașini. Dimineața am observat că portiera la mașina soțului era deschisă. Este un cartier liniștit, noi lăsam mașinile descuiate, nu erau probleme, nu ne așteptam să se întâmple așa ceva. După, am verificat camerele de supraveghere, am văzut că erau 4 indivizi dubioși, câțiva au intrat în curte. În cele din urmă, am discutat cu vecinii, cineva a văzut și numărul de înmatriculare, astfel, vom merge cu toții la poliție și vom face plângere, înainte să se întâmple ceva mai grav”, a declarat Mirela M., localnică din zonă.

Oamenii speră că poliția îi va ajuta

Viața localnicilor era una liniștită înainte de aceste incidente. Oamenii își lăsau mașinile deschise, deoarece nu au fost niciodată probleme,

acum, însă, se tem că hoții ar putea reveni. Astfel, s-au hotărât să meargă la poliție, să depună plângere. Din informațiile oferite de cetățenii din cartier, numărul de mașină este CJ 11 CEM. O altă problemă este faptul că pe strada respectivă nu există iluminat public, pe timpul nopții fiind foarte întuneric. Localnicii au precizat că le este frică să rămână, pe timpul nopții, singuri în casă. Un tânăr din Iași a spart un magazin din Bucium și a furat banii din casa de marcat, însă a fost prins de polițiști.

„Din ce am înțeles, au fețele acoperite cu eșarfe. Erau trei sau patru care operau, însă unul dintre ei rămânea la mașină. Sperăm că poliția va face ceva în privința acestor indivizi. Numărul mașinii este CJ 11 CEM. Poate vor fi mai multe patrulare de noapte sau îl vor identifica pe proprietarul mașinii după număr, altfel, cu siguranță vor mai încerca și în alte zone”, povestește Mihai Anghelua Constantin, un alt localnic din Bucium.

Localnicii de la vilele din Bucium sunt în stare de alertă de câteva zile, iar acum speră că autoritățile îi vor prinde pe hoții care acționau fără teamă.



PALAS

OFERTĂ
VARIATĂ DE
SHOPPING

Cultură, istorie, spirit tânăr. Iașul este o destinație turistică, dar și una de shopping. Zona de retail a ansamblului Palas reprezintă o destinație de cumpărături și recreere pentru întreaga regiune. Palas Mall include un mix divers de magazine și servicii, în același loc, pentru ca tu să găsești aici tot ce ai nevoie.

Vino să descoperi cele peste 270 de magazine, majoritatea branduri naționale și internaționale de îmbrăcăminte, bijuterii, accesorii, încălțăminte, articole sport, pentru copii, cosmetice, dar și locații de home&deco, electronice și electrocasnice.

www.palasmall.ro



PALAS



PALAS

PALAS DINING

Călătorie culinară în jurul lumii

Visezi la o incursiune culinară pe întreg mapamondul? Palas este o destinație de referință pentru iubitorii artei culinare, având în vedere că ai la dispoziție Food Court-ul care acoperă o suprafață considerabilă. În plus, te poți relaxa și savura masa la restaurantele și cafenelele situate în Parcul Palas și în arealul Esplanadei Palatului Culturii-Teatrul Luceafărul. Astfel, poți ajunge din România până în America și din Italia până în Japonia, prin intermediul celor mai delicioase mâncăruri.

www.palasmall.ro

JEEP.RO

SUSTENABILITATEA
NU A ARĂTAT NICIODATĂ
ATĂT DE BINE.

DESCOPERĂ NOUA GAMĂ JEEP, 4xe PLUG-IN HYBRID, CU AVANTAJ CLIENT 7000 € TVA INCLUS, PRIN PROGRAMUL RABLA.

Jeep | 4xe

AUTOPADOVA
CONCESIONAR AUTORIZAT

Iași, Șos. Iași-Lețcani DN 28 km 61
Tel: 0232.213.230 | E-mail: contact@autopadova.ro

Oferta valabilă prin Programul Rabla Plus 2022, derulat de AFM și finanțat din Fondul pentru Mediu. Avantajul client include discountul în valoare de 800 euro și 6.200 euro reprezentând valoarea a 2 eco-tichete și 2 eco-bonus-uri oferite prin Programul Rabla Plus (calculate la un curs euro estimat de 5 lei). În cazul modelului Wrangler, avantajul client este valabil exclusiv pentru versiunea 4xe Sahara. Oferta include TVA, este valabilă în limita stocului disponibil și este supusă unor termene și condiții. Imaginile sunt cu titlu de prezentare. Jeep este marcă înregistrată FCA US LLC.

(HYBRID)
3+7*
ANI GARANȚIE
200.000Km

De la 16.350 €, TVA inclus

DOLY
DEALER AUTORIZAT SUZUKI

doly.suzuki.ro
0232.246.444
Str.Pantelimon Halipa nr.13B

Fabrica

de mobilier & uși

f Alca Mobili

ALCA
mobili

Fabrica de mobilier HO.RE.CA • Alca Mobili

PRODUCATOR ROMÂN DE MOBILIE & UȘI

SERVICII PROFESIONALE DE DEZINSECTIE, DEZINFECTIE, DERATIZARE



0323411541

0744336824

operatorulddd@yahoo.com



Cartierul Visoianu

confort

spatiu

inovatie

calitate

elegant



Lunca Cetatuii

Tel: 0743 700 400

LOC DE MUNCĂ

Fermador SRL angajează electrician
întreținere în cadrul Abatorului de păsari
din Podu-Iloaiei, Județul Iași. Pentru mai
multe detalii, va rugăm sa ne contactați la
numărul de telefon: 0232.222.111.

F Fidelity
by IULIUS



TRANSFORMĂ CUMPĂRĂTURILE ÎN RECOMPENSE

Scanează,
câștigă și
bucură-te
de premi!



Descarcă aplicația

Get it on
Google Play

Download on the
App Store

ATRIUS DEVELOPMENTS S.R.L., Iași, str. Palas nr. 7A, J22/489/2017, RO 37160477

NOUL GLA.

Complet dinamic.

Solicita un test drive la Casa Auto Iași



Mercedes-Benz



GLA| WLTP: Consum de combustibil combinat: 5.2 – 8.3 l/100 km | emisii CO₂ combinate: 138 – 189 g/km. ^[1]

[1] Valorile indicate sunt „valorile CO₂ WLTP” în sensul art. 2 nr. 3 din Regulamentul de punere în aplicare (UE) 2017/1153. Consumul de curent și autonomia au fost determinate pe baza Regulamentului 2017/1151/UE.

Casa Auto Iași 0232 933

O mutare
inteligentă!

CENTRO
o investiție Tester Grup

Un complex de 13.000 de metri pătrați
cu 3 clădiri destinate activităților
companiilor, amplasate într-o zonă
cu acces facil.

www.centro.ro

0731 770 127

inchirieri@testergrup.ro
Tudor Vladimirescu Calea Chișinăului, nr. 23

FarmaciaPro
Aproape de tine!

Iași, Bd. Alexandru cel Bun,

nr. 19, bloc B3, sc. B, Parter

0232 / 274 716 | 0725 / 805 661

Iași, str. Hatman Șendrea, nr. 21

0332 / 430 479 | 0725 / 805 662

Iași, str. 14 Decembrie 1989, Nr.11

(intersecția cu str. Stefan cel Mare)

0725 / 805 663

Valea Lupului, complex Atrium Gardens

(lângă intrarea în Carrefour Market)

0727 / 364 268

www.farmaciapro.ro

DAS

ANGAJEAZĂ Inginer proiectant HVAC

Vino sa faci parte din echipa DAS! Cau-
tam colegi noi pentru departamentul de
proiectare si ofertare instalatii HVAC
(termice, climatizare, ventilatie, eva-
cuarea fumului și a gazelor fierbinți).

Candidatul ideal:

Absolvent studii superioare in dome-
niul instalatiilor aferente constructiilor
Cunostinte temeinice Autocad, Ms Of-
fice, cunostiintele de MagiCad constituie
un avantaj

Disponibilitate pentru deplasari, aten-
tie la detalii, disponibilitate pentru pro-
gram prelungit

Descrierea jobului:

Realizarea documentatiei proiectelor
de instalatii (parte scrisa si desenata)

Participarea la discutii cu beneficiarii
proiectelor realizate

Proiectarea instalatiilor pentru fazele
DTAC, PTH, DDE

Oferirea de asistenta tehnica si su-
port in faza de executie

Realizarea de memorii tehnice, bre-
viare de calcul, scheme functionale, etc.

Intocmirea listelor de cantitati, caie-
telor de sarcini, documentatiilor de avize,
dispozitiilor de santier

Elaborarea de solutii de proiectare si
oferirea de solutii tehnice corespunza-
toare pentru toate tipurile de proiecte
(civile, industriale si agricole).

Mentinerea legaturii cu furnizorii si
producatorii de specialitate

In functie de necesitati, intocmeste
oferte financiare pentru instalatiile
HVAC: solicita oferte de pret de la furni-
zorii, analizeaza listele de cantitati in con-
formitate cu planurile proiectului,
centralizeaza ofertele de pret de la fur-
nizorii

Beneficii:

Salariu motivant

Tichete de masa / Diurna

(in cazul deplasarilor)

Telefon de serviciu

Calculator cu toate licentele necesare

ANGAJEAZĂ

Pentru lucru în ȚARĂ și
STRĂINĂTATE

INGINERI cu/fără experiență:

CONSTRUCȚII CIVILE INDUSTRIALE ȘI
AGRICOLE

INSTALAȚII PENTRU CONSTRUCȚII
INGINERIE ELECTRICĂ, ENERGETICĂ

ȘI

INFORMATICĂ APLICATĂ

MUNCITORI CALIFICAȚI:

INSTALATORI, ELECTRICIENI, SUDORI,
LACĂTUȘI,

ZIDARI, FINISORI, DULGHERI, TÂM-
PLARI, FIERARI BETONIȘTI

**MUNCITORI NECALIFICAȚI cu/fără
experiență (8/10 clase; cu/fără
diplomă de bacalaureat)** cu posibilita-
tea calificării în meseriile specifice
domeniului construcții și instalații.

**CV-urile pot fi transmise prin e-mail la
adresa: office@das.ro sau se pot depune
la sediul societății din Iași, str. Aurel**

Vlaicu, nr.87

Relații la telefon: 0232 262800

Mobil: 0744 275 627; 0745 125 161

PIERDERI

Pierdut card de transport CTP SENIOR pe numele PRODAN MIRCEA GHEORGHE emis de Compania de Transport Public (CTP) Iasi S.A. Se declară nul.

MEDIU

SC ALPE&TIGER SRL, titular al "INTOCMIRE PLAN URBANISTIC ZONAL PENTRU TRECEREA IN INTRAVILAN A TERENULUI IDENTIFICAT CU NC66176 IN VEDEREA CONSTRUIRII DE LOCUINTE COLECTIVE" amplasat in jud. IASI, extravilan Mun. Pascani, NC 66176,

CF66176, anunț publicul interesat asupra deciziei etapei de încadrare-proiectul de plan/program nu are efecte semnificative asupra mediului, nu necesită evaluare de mediu, urmând a fi suspus procedurii de adoptare fără aviz de mediu. Observațiile publicului cu privire la decizia etapei de încadrare se primesc la sediul APM Iasi-calea Chisinaului, nr. 43, în zilele de luni-joi (orele 8.00-16.30) și vineri (orele 8.00-14.00), în termen de 10 zile calendaristice de la publicarea anunțului.



SĂLI DE EVENIMENTE

**66 CAMERE
2 APARTAMENTE**

**RESTAURANT
PUB
LOUNGE**

WWW.GRANDHOTELTRAIAN.RO

SimbiFlora

Simbiotice de la experții în antibiotice



- gama de simbiotice pentru întreaga familie
- combinații optime de simbiotice cu vitamine și minerale, cu rol în menținerea echilibrului florei intestinale
- număr semnificativ de unități formatoare de colonii (UFC)

SimbiFlora este un supliment alimentar marca Nutriensa® garantat de Antibiotice Iași. Citiți cu atenție prospectul.
*UFC - Unități Formatore de Colonii

at
Antibiotice


Nutriensa



(HYBRID)

3+7* ANI GARANȚIE
200.000km

SUZUKI

VITARA

De la 21.510 €, TVA inclus

DOLY
DEALER AUTORIZAT SUZUKI

doly.suzuki.ro
0232.246.444
Str.Pantelimon Halipa nr.13B

NOUL GLA.

Complet dinamic.

Solicită un test drive la Casa Auto Iași



Mercedes-Benz



GLA | WLTP: Consum de combustibil combinat: 5.2 - 8.3 l/100 km | emisii CO₂ combinate: 138 - 189 g/km. ^[1]
 [1] Valorile indicate sunt „valorile CO₂ WLTP” în sensul art. 2 nr. 3 din Regulamentul de punere în aplicare (UE) 2017/1153.
 Consumul de curent și autonomia au fost determinate pe baza Regulamentului 2017/1151/UE.

Casa Auto Iași 0232 933

AVANTAJELE
NUNȚILOR
ÎN EXTRASEZON

- nu se impune un cost minim al meniului
- nu se impune un număr minim de invitați
- aranjamente florale din mătase GRATUIT
- huse, eșarfe, fețe de masă la alegere GRATUIT
- camera mirilor GRATUITĂ
- 50% reducere la petrecerea burlăcițelor la piscină

1 IAN. - 30 APR.

CONTACTEAZĂ-NE

☎ 0731 025 794
 ✉ motelbuciumis@yahoo.com
 🌐 www.motelbucium.ro

MOTEL BUCIUM
CAZARE-RESTAURANT-SPA

ASAM

INDUSTRIE DIN 1924

Angajăm **SUDORI MIG MAG**
 pentru fabrica
 din Iași-Tătărași,
 Str. Aurel Vlaicu nr. 77
Detalii la tel./whatsapp
0743.204.732

PALAS
INIMA ORAȘULUIThe
Glowing
Garden

PALAS GARDEN

30 NOIEMBRIE 2024 - 15 IANUARIE 2025

OPENING HOURS: 16.00 TO 23.00

TATAMI SEVEN

ÎN CENTRUL ORAȘULUI,
ÎN CENTRUL VIEȚII!

Proiect rezidențial premium,
 la 2 minute de Palatul Culturii
 și Palas Iași

Dezvoltat de IULIUS



Iancu Bacalu 24-26
 0729 088 726
 acasa@tatamiseven.ro
 tatamiseven.ro

Cetățenii care circulă cu CTP Iași vor avea asigurare în cazul unui incident în timpul călătoriei. Compania cheltuie 690.000 de euro pentru polițele RCA



Cetățenii care folosesc mijloacele de transport în comun de la CTP Iași vor avea asigurare în timpul călătoriei. Pentru asigurările RCA, compania plătește 690.000 de euro

Anual, CTP Iași asigură călătorii în cazul unui incident în timpul unei călătorii. Cei care sunt implicați într-un incident, vor fi, astfel, despăgubiți de către companie.

Cetățenii care circulă cu CTP Iași vor avea asigurare în timpul călătoriei

Termenul pentru depunerea ofertelor este până la data de 10 februarie 2024. Valoarea totală a contractului este de 3.443.000 de lei, fără TVA; aproximativ 690.000 de euro, iar perioada de valabilitate este de 12 luni. Toate vehiculele din flota CTP Iași vor avea o astfel de asigurare. În cazul unui incident, firma care câștigă contractul va oferi sumele necesare pentru călători. Anul trecut, compania a plătit 700.000 de euro pentru polițele RCA.

„Asigurări pentru riscuri de accidente pentru persoanele transportate și bagajele acestora, pentru un număr de 134 tramvaie, 207 autobuze,

3 midibuze și 15 microbuz. Sumele asigurate la care se face asigurarea pentru un călător și în limita cărora societatea de asigurări poartă răspundere sunt: 1. Pentru deces și invaliditate ca urmare a accidentelor – 500 lei/persoană; 2. Pentru spitalizare și convalescență ca urmare a accidentelor – 10 lei/zi; 3. Pentru avarierea, distrugerea sau pierderea bagajelor, precum și a bunurilor aflate asupra călătorilor – 50 lei. Totalul estimat al călătorilor transportați cu mijloacele de transport ale SCTP Iași este de 7.500.000 călători/lună”, este scris în caietul de sarcini.

„Accidentele cuprinse în această asigurare sunt cele produse în timpul călătoriei și în legătură cu aceasta. În cazul avarierii, distrugerii sau pierderii bagajelor, dovada calității de asigurat se face cu legitimația de călătorie sau cu documentul de transport ori cu adrese sau dovezi eliberate de SCTP Iași, precum și orice mijloace de probă, inclusiv, în lipsa altor probe, cu declarații de la martori autentificate”, este precizat în documentație.

Și automatele de bilete vor fi asigurate

Compania își asigură și automatele de bilete proprii, care sunt amplasate în stații. Acestea

sunt supravegheate în permanență de camere video, însă, în cazul unui incendiu sau alte calamități, acestea trebuie să fie asigurate. Călătorii au avut numeroase probleme cu automatele de bilete, deoarece acestea nu eliberează rest. Compania a anunțat că, de la 1 februarie 2025, vor intra în vigoare noile tarife pentru călătoriile cu transport public din Iași.

„Asigurarea de incendiu și alte riscuri (vandalism, furt și calamități naturale) pentru un număr de 10 automate de bilete, amplasate în stațiile de îmbarcare/debarcare călători a mijloacelor de transport în comun ale societății. Fiecare automat se află încastat într-o tonetă și are o valoare de inventar de 11.000 de euro, fără TVA, este supravegheat video 24 din 24 de ore pe zi și deține monetar în sumă maximă de 3.000 de lei. Pachetul de servicii ce fac obiectul contractului vor fi asigurate pe toată durata contractului, respectiv, începând cu data semnării contractului și până la finalizarea polițelor de asigurare”, mai este stipulat în caietul de sarcini.

Cetățenii care circulă cu CTP Iași vor avea asigurare RCA pe durata călătoriei, iar în cazul unui incident vor fi despăgubiți.

Petronel ȘTEFAN

Un afacerist din Iași și-a abandonat chioșcul în centrul orașului, deși era obligat să elibereze spațiul public. Boschetarii l-au transformat în adăpost

Oamenii străzii și-au găsit o nouă locuință, chiar în centrul Iașului. Patronul de la Teo's Cafe, Adrian Narcis Hantelmann, după ce nu a reușit să-și extindă afacerea cu o nouă locație în Piața Unirii, acesta și-a lăsat resturile chioșcului pentru a servi drept casă oamenilor străzii. Zona este frecventată acum de boschetarii care și-au făcut nevoile peste tot și au lăsat în urma lor un miros pestilential.

Chioșcul afaceristului din Iași a devenit raiul boschetarilor din Piața Unirii

Patronul de la Teo's Cafe, Adrian Hantelmann, a omis să se ocupe și de resturile chioșcului, pe care l-a amplasat fără autorizație în centrul Iașului, în luna noiembrie 2024. Oamenii străzii și-au găsit un loc perfect unde să-și petreacă zilele, fiind o zonă centrală, frecventată non-stop. Astfel, gunoaie, resturi de mâncare, haine, păături și chiar fecale se găsesc în rămășițele containerului.

Contactat de reporterii BZI, Adrian Hantelmann a transmis că el nu s-a ocupat personal de demontarea și transportarea chioșcului, ci a angajat o firmă să facă acest lucru.

„Am pus o echipă să îl demonteze și să-l ducă de acolo. Eu nici nu știam că este acolo. Vă dați seama că l-aș fi luat. Echipa pe care am angajat-o trebuia să se ocupe și să-l ducă unde trebuia dus. O să vorbesc cu ei, să-l mute de acolo”, a spus Adrian Narcis Hantelmann.

Astfel, cerșetorii și-au găsit o locuință perfectă unde să-și petreacă timpul în gașcă, să urineze, să-și arunce resturile și hainele murdare – toate acestea, într-o zonă centrală, Piața Unirii. Bucățile mari de chioșc ale patronului de la Teo's Cafe sunt amplasate pe spațiu public, fapt ce îl va putea costa pe Adrian Hantelmann.



„Vom trimite un echipaj la fața locului, să verificăm. Dacă nu mai are autorizație de la primărie, nu mai are voie să amplaseze containerul. De asemenea, avea datoria să mute containerul vechi, însă să nu îl lase pe spațiul public. În acest sens, îl vom notifica pe proprietar. Dacă nu se va conforma, atunci vom aplica și sancțiuni”, a transmis Liviu Zanfirescu, directorul general al Poliției Locale Iași.

Afacerea lui Adrian Hantelmann, din centrul Iașului, a fost închisă în noiembrie 2024

În luna noiembrie a anului 2024, patronul cafenelei a vrut să-și deschidă o nouă locație în centrul Iașului, în locul unui chioșc închis acum doi ani. Acesta nu a respectat autorizația primită de la Primăria Iași și a fost depistat de polițiștii locali. În urma verificărilor, aceștia au constatat că Adrian avea o autorizație pentru un modul de 5 metri pătrați, însă acesta a instalat un modul de 9 metri pătrați. Nefiind îndeplinite condițiile amplasării aceluși modul, polițiștii locali l-au amendat

pe acesta cu suma de 2.500 de lei.

Teo's Cafe este deținută de Adrian Narcis Hantelmann (50%), Iulian Macovei (25%) și Teofil Bobziciu (25%). În 2023, societatea a înregistrat o cifră de afaceri de 4,7 milioane de lei, un profit net de minus 330.000 de lei și datorii de 2,3 milioane de lei. Patronul Adrian nu s-a aflat, în luna noiembrie 2024, la prima sancțiune primită. Acesta a mai avut probleme cu legea când, în anul 2023, i-a fost închis clubul Helix în urma sesizărilor făcute de către localnicii din zona bulevardului Ștefan Cel Mare, localul fiind amendat de mai multe ori.

Rămășițele chioșcului afaceristului Adrian Hantelmann, din Iași, sunt, în prezent, casă pentru cei care locuiesc pe străzi. Aceștia beneficiază pe gratis de o locuință acoperită, chiar într-o zonă centrală, în Piața Unirii. Condițiile în care trăiesc aceste persoane afectează, de cele mai multe ori, oamenii din jur din cauza mirosurilor neplăcute ce se formează, dar și a gunoaielor. Astfel, o zonă centrală din Iași, frecventată zilnic de mii de oameni, adăpostește cerșetorii de pe străzi.

Paula IANUȘ

Bursa bârfelor



Lăutarul și-o giugiuște în magazin, apoi trimite filmări la fete

Babele bârfitoare încep rubrica de azi cu o povestioară de prin Târg. Este vorba despre un

lăutar pe nume Dănel Piriță. El are și un magazin de instrumente, dar și o pasiune ascunsă. Se masturbează în timp ce se filmează, iar mai apoi trimite clipurile pe la femei, pe feisbuc. Apăi, nu prea e normal ce face. Cine știe pe la ce copile o fi trimis spurcăciuni? Deh, mai vorbim noi despre asta și în alte edițiuni. Babele au și dovezi, dar sunt prea deocheate să fie publicate...

Iaca de ce merge pe 7 cărări

În continuarea rubricuței de azi, babele vă anunță că prin premăria din Târg umblă un zvon tare dubios. Cică Mișu, premaru, nu mai semnează documente și îl pune pe Jărvale să iscălească. Problema este că dom` vice este stresat rău, pentru că știe că semnează chestiuni care nu sunt prea ortodoxe, cum s-ar spune. Din acest

motiv, pleacă din premărie pe șapte cărări. Unii ziceau că-i aghesmuit, dar problema, de fapt, este asta pe care v-au povestit-o babele...

Să vină miliția! Pipăie minore în magazin

La final de rubrică, babele vă anunță că un paznic de la Profi ăla, non-stop, din Podu de Piatră are un comportament deplasat. Babele l-au văzut în timp ce pipăia de zor o adolescentă. Sub pretextul că ar fi furat din magazin, paznicul a început să-i bage mâinile ba pe la fund, ba pe la sâni, și tot așa. Fata, rușinată, i-a atras atenția, iar paznicul a spus către o casieră că nu a pipăit-o, că n-avea nici fund și nici sâni. Apăi, e normal așa ceva? Să nu mai spunem că nu e normal ca un bărbat să controleze o femeie, apăi o copilă..